探情恋歌献给党

文|曹素辉

今年是中国共产党百年华诞,在钢 城,太钢儿女虔诚地点燃百支生日蜡烛, 将心中的恋歌,燃烧成炽热的激情和爱 意!中国共产党——一个光辉的形象, 永远屹立在钢城儿女的心中。

这样的日子,让人无法不感慨万 我们拥有数千年绵延不绝的文明, 我们也有过令全世界景仰的昌盛。当 历史翻到近代的一页,1921年7月,在 南湖的船上,一条东方巨龙诞生了。从 此,中国共产党崭新的名字,载入历史 的长河。党旗下,多少仁人志士在漫漫 长夜里上下求索,千百万热血青年在铁 蹄下奋起抗争,一批批英勇的战士在炮 火中前仆后继,为了求得国家强大、民族 独立、人民解放,多少优秀的共产党员在 斗争中英勇捐躯。没有共产党就没有新 中国。党啊,是您领导亿万中国人民,以 英勇的气概,推翻了蒋家王朝,翻身独立 的中国人民扬眉吐气,在一穷二白的土 地上开始了自己朝气蓬勃、奋发图强的 新生活。

这样的日子,让我们无法不骄傲自 豪。党啊,您领导下的新中国,道路洒满 阳光,也历经坎坷。社会主义突飞猛进, 日新月异。当您从艰难困苦中走出来 时,血与泪的实践,检验出真理的伟大所 在。1978年12月28日,又是一个决定 中国命运的时刻,党的十一届三中全会, 吹响了改革的号角。党啊,您又领导中 国人民开始新时期的征程。现在,以习 近平同志为核心的党中央,正率领全国 人民昂首阔步,迈进新时代。

这样的日子,让人无法不激情满 怀。今天的太钢也发生了翻天覆地的变 化,一栋栋家属住宅楼拔地而起,太钢 坚定不移走绿色发展之路,实现了与 城共融。与宝武重组的钢城,焕发着勃

没有您,就没有"政治稳定、经济发 展、文化繁荣、社会进步、民族团结"的 鼎盛。上一个世纪之交,中国人民背负 着丧权辱国的沉痛;而这个新世界,劳 动的人们,歌唱的人们,踩着神奇的鼓 点,满怀激情,大踏步地走进习近平新 时代中国特色社会主义,走向更加美好 的未来。

亲爱的党,在您的百年华诞。我把 心中深情的恋歌献给您,请您收下,请您 收下钢城儿女这直诚的祝福。





1939年4月26日

朱德致电陈光、罗荣桓。电 报指出:坚持平原游击战争,是 我坚持华北抗战与争取政治影 响的重要方针之一。此次敌对 华北各地区之"扫荡"气势逐渐 发展,以城镇为据点,以图根本 肃清我军或根本危害我之存在 与活动。估计此种毒计实现不 可能。我以较多兵力继续在平 原坚持游击战,仍有可能亦为必 须。非万不得已时我各区部队 不应轻易离开根据地。

1948年4月26日

毛泽东为中共中央起草转 发谭震林关于淄川、博山、张店、 周村的情况及所取之政策报告 的批语。批语提出企业管理委 员会应有工程师、技师及职员参 加,指出:这个报告在说到企业 的正式管理委员会时,只说由经 理、工会代表组织管理委员会, 没有提到工程师、技师及有经验 的职员。须知单是经理及工人 代表是不够的,必须有工程师、 技师及职员参加管理委员会,这 个委员会应当是厂长负责制下 面的管理委员会。在任何企业 中,除厂长或经理必须被重视 外,还必须重视有知识有经验的 工程师、技师及职员。必要时, 不惜付出高薪。即使是国民党 人,只要有可能,也要利用。

1987年4月26日

邓小平会见捷克斯洛伐克 总理什特劳加尔时,谈到什么叫 社会主义和怎样搞社会主义问 题。他指出:我们现在的方针政 策,就是对"文化大革命"进行总 结的结果。最根本的一条经验

教训,就是要弄清什么叫社会主 义和共产主义,怎样搞社会主 义。搞社会主义必须根据本国 的实际。坚持社会主义,首先要 摆脱贫穷落后状态,大大发展生 产力,体现社会主义优于资本主 义的特点。到下个世纪中叶,我 们可以达到中等发达国家的水 平。如果达到这一步,第一,是 完成了一项非常艰巨的、很不容 易的任务;第二,是真正对人类 作出了贡献;第三,就更加能够 体现社会主义制度的优越性。 这不但是给占世界总人口四分 三的第三世界走出了一条路, 更重要的是向人类表明,社会主 义是必由之路,社会主义优于资 本主义。所以,搞社会主义,-定要使生产力发达,贫穷不是社 会主义。我们坚持社会主义,要 建设对资本主义具有优越性的 社会主义,首先必须摆脱贫穷。 只有到了下世纪中叶,达到了中 等发达国家的水平,才能说真的 搞了社会主义,才能理直气壮地 说社会主义优于资本主义。这 篇谈话的一部分以《社会主义必 须摆脱贫穷》为题,收入《邓小平 文选》第三卷。

2018年4月26日 习近平在深入推动长江经 济带发展座谈会上强调,推动长 江经济带发展是党中央作出的 重大决策,是关系国家发展全局 的重大战略。新形势下推动长 江经济带发展,关键是要正确把 握整体推进和重点突破、生态环 境保护和经济发展、总体谋划和 久久为功、破除旧动能和培育新 动能、自我发展和协同发展的关 系,坚持新发展理念,坚持稳中 求进工作总基调,坚持共抓大保 护、不搞大开发,加强改革创新、 战略统筹、规划引导,以长江经 济带发展推动经济高质量发 展。他明确提出了推动长江经 济带发展需要正确把握的5个 关系。第一,正确把握整体推进 和重点突破的关系,全面做好长 江生态环境保护修复工作。第 ,正确把握生态环境保护和经 济发展的关系,探索协同推进生 态优先和绿色发展新路子。第 三,正确把握总体谋划和久久为 功的关系,坚定不移将一张蓝图 干到底。第四,正确把握破除旧 动能和培育新动能的关系,推动 长江经济带建设现代化经济体 第五,正确把握自身发展 和协同发展的关系,努力将长江 经济带打造成为有机融合的高 效经济体。

2019年4月26日

习近平出席第二届"一带-路"国际合作高峰论坛开幕式并 发表主旨演讲,强调共建"一带 一路"为世界各国发展提供了 新机遇,也为中国开放发展开 辟了新天地。面向未来,我们 要秉持共商共建共享原则,坚 持开放、绿色、廉洁理念,努力 实现高标准、惠民生、可持续目 标,推动共建"一带一路"沿着 高质量发展方向不断前进。 他 指出,共建"一带一路",顺应经 济全球化的历史潮流,顺应全 球治理体系变革的时代要求, 顺应各国人民过上更好日子的 强烈愿望。面向未来,我们要 聚焦重点、深耕细作,共同绘制 精谨细腻的"工笔画",推动共 建"一带一路"沿着高质量发展 方向不断前进。我们要秉持共 商共建共享原则,倡导多边主 义,通过双边合作、三方合作、 多边合作等各种形式,聚沙成 塔、积水成渊。我们要坚持开

他的小圈子,推动绿色基础设施 建设、绿色投资、绿色金融,坚持 -切合作都在阳光下运作,愿同 各方共建风清气正的丝绸之路。 我们要努力实现高标准、惠民生、 可持续目标,引入各方普遍支持 的规则标准,尊重各国法律法规, 坚持以人民为中心的发展思想, 聚焦消除贫困、增加就业、改善民 生,让共建"一带一路"成果更好 惠及全体人民,同时确保商业和 财政上的可持续性。

党史回眸

1954年

4月26日~7月21日周恩 来率中国代表团参加讨论和平 解决朝鲜问题和恢复印度支那 和平问题的日内瓦会议。这是 新中国首次作为五大国之一参 加重要国际会议。

1988年

4月26日中共海南省委员 会和海南省人民政府正式挂牌。 8月25日,海南省人民政府成立。

2009年

4月26日海峡两岸关系协 会会长陈云林与台湾海峡交流基 金会董事长江丙坤在南京举行会 谈。双方签署《海峡两岸金融合 作协议》《海峡两岸空运补充协 议》《海峡两岸共同打击犯罪及司 法互助协议》等三项协议。

2012年

4月26日第一次中国-中 东欧国家领导人会晤在波兰华 沙举行。此后,每年举行会晤, 现已形成"17+1合作"平台。

2013年

4月26日中国成功发射高 分辨率对地观测系统首星高分 一号。2014年8月19日,高分 二号卫星成功发射,标志着我国 遥感卫星进入亚米级"高分时 。2015年12月29日,高分 四号卫星成功发射。2016年8 月10日,高分三号卫星成功发 射。2016年12月15日,北极卫 星地面站建成并投入试运行。 2018年5月9日,高分五号卫星 成功发射。2018年6月2日,高 分六号卫星成功发射。

2017年

4月26日中国第一艘自主 设计建造的航空母舰出坞下水。

2018年

4月26日 习近平在武汉主持 召开深入推动长江经济带发展座 谈会时讲话指出,新形势下推动长 江经济带发展,关键是要正确把握 整体推进和重点突破、生态环境保 护和经济发展、总体谋划和久久为 功、破除旧动能和培育新动能、自 身发展和协同发展的关系。

来源:中央党史和文献研究 院网站



放、绿色、廉洁理念,不搞封闭排